

春运轮渡过海攻略来了

启用长滨北路专用通道,保障周边居民“零绕行回家”

南国都市报1月26日讯(记者 杜倬荷)日前,记者从海南海峡航运股份有限公司(简称“海峡股份”)获悉,2026年春运期间,海安航线预计投入53艘船舶,同步在海口至广西、海口至南沙航线投入4艘船舶,形成多向联动的运力格局;两港区共计启用29个泊位;班期计划方面,以充分的准备应对客流峰值,日均发班300航次,可满足日运3.1万辆车、20万人次旅客的通行需求。

封关后,琼州海峡客流车流攀升,海峡股份结合海峡客滚运输“客货混装、淡旺季分明、两港联动频”的特性,系统采用高可用、高并发、弹性伸缩架构,可从容应对春运超高峰期车客流量,通过动态扩容保障稳定运行。

该系统深度集成各港区智能设备,实现船舶靠泊、人车装卸至离港的全流程数字化管控,精准适配两港区不同作业需求,提升协同效率。对内与智能调度、配载、中控系统无缝打通,以算法优化实现“一船一策”排班,具象化科技赋能成效;对外搭建标准化数据接口,联动海关、公安等多部门破解数据壁垒,助力封关后监管高效衔接。同时,适配新能源专用船舶及泊位,智能规划装卸动线,推动春运新能源车辆运输能力提升,为多航线、多港口智能生产布局筑基。

在购票与通关环节,全预约过海模式深度优化,往返船票套票、候补购票功能上线,配合智能防刷票技术,有效遏制黄牛倒票;AI“小扁担”智能客服精准细分小车、货车、散客群体,提供定制化服务指引;“无感通关”服务实现一证核验全流程,车辆验票效率提升60%。

硬件设施方面,船舶与港口完成全方位焕新:爱心座椅、医疗箱、AED设备精准投放,无障碍设施同步升级,为特殊群体筑牢安全防线;“司机之家”配备免费淋浴与休息区,累计服务司机超35万人次。

服务模式方面,海峡股份不断优化各环节服务细节,让特殊群体“一站式”帮扶机制全面落地,党员突击队与青年志愿岗组成服务先锋队,陪同老人、孕妇、残疾人购票、安检、登船。港区提供换胎、搭电服务;“乡音伴行”“年味集市”“亲子活动”等特色服务持续在线。

针对封关后监管要求变化,海峡股份配合划分海关监管与非监管货物通道,依托电子账册、卡口系统构建三道防线;458条标准化服务口径库动态更新,客服热线扩容至日常6-12倍,旨在更快速响应并妥善解决旅客诉求。

此外,春运期间将启用长滨北路专用通道,实现过海车流与居民生活区物理隔离,通过“客货分离、分港待渡、分道通行”模式,兼顾运输效率与民生需求,保障周边居民“零绕行回家”。

轮渡过海 十问十答

1 问:2026年春运高峰期在什么时候?

答:进岛高峰预计在2月13日(腊月廿六)~2月15日(腊月廿八),出岛高峰预计在2月21日(正月初五)~2月24日(正月初八),建议大家错峰出行,提前买好票。

2 问:船票预售时间?

答:出岛船票(海口至徐闻)从农历腊月初一(1月19日)至腊月二十五(2月12日),预售期调整为30天,腊月二十六(2月13日)起恢复为15天。进岛船票(徐闻至海口)预售期为15天。每日上午9时开放预售。

3 问:需要提前购票吗?

答:需要。请牢记“货车预约过海,小车提前购票”,未购票车辆将被限制进港。

4 问:小车购票后,什么时候进港?

答:小车根据手机短信提醒的时间,在开航前2小时内到港候船即可。

5 问:官方购票渠道有哪些?

答:您可通过“轮渡管家”App/小程序、“新海港”微信服务号、“琼州海峡轮渡管家”微信服务号提前预约购票。

6 问:可以一次购买往返程船票吗?

答:“琼州海峡轮渡管家”微信服务号、“新海港”微信服务号推出往返船票套票购买功能。往返票支付需在10分钟内完成,只有2个订单都已支付成功,才算是往返票购票成功。

7 问:过海是否要取纸质船票?

答:出岛的小车、旅客、货车都无需取纸质船票,凭有效证件就能过海。

8 问:秀英港和新海港的船票是否通用?

答:新海港与秀英港船票不通用,如行程变动可在开航前退票重新购票。

9 问:线上买不到票,线下窗口有小车票买吗?

答:港口购票平台启动了船票候补功能,如果您没买到票,可以在购票系统上申请候补购票。候补订单付款后,需要等待匹配合适的航班,匹配上了才是候补成功,候补成功会有短信通知。没有买票成功的车辆,请务必不要前往港口,港口现场不设小车售票窗口,网上没有票,现场也一定没有票。

10 问:如何开具发票?

答:您可在开航6小时后至90天内,通过官方购票平台自助申请电子发票,方法如下:1.打开“轮渡管家”小程序,点击右下角“我的-电子发票”。2.打开“新海港”微信服务号,点击“购票服务-预约购票-我的订单”。3.使用“琼州海峡轮渡管家”微信服务号,点击“航班服务-我的订单”。

海南寻亲大会举行
220余名失联儿童
寻亲信息发布

南国都市报1月26日讯(记者 赵航)1月26日上午,“卧行中国公益行动”(第二季)首站海南寻亲大会在海口市南亚广场正式启动。该活动由全国知名洛阳残障公益人士张大勇发起,海南省寻亲公益行动指挥部与海南省义工互助协会联合落地,旨在为全国寻亲群体搭建公益帮扶平台。

活动现场通过KT板展示了220余名失联儿童的照片与信息,超过100名爱心人士和志愿者参与。特别是海南省二手车行业协会组织了31家车行、约50名具有短视频运营和直播经验的志愿者到场,借助平均数十万粉丝基础的车行平台,助力寻亲信息传播。

海南省二手车行业协会会长、义工互助协会副会长尤世雄表示,此次活动旨在“让更多失踪儿童的信息被看见、被传播”。义工互助协会会长杜江则强调,这是一场“关乎家庭团圆、社会温度的公益行动”。

据了解,本次寻亲线索征集面向全国,寻亲者可通过邮寄、微信、邮箱等多种方式提交信息。活动发起人张大勇因身体原因未能亲临现场,但其创立的公益寻人平台与海南省义工互助协会将持续为寻亲家庭提供支持。

此次海南寻亲大会标志着“卧行中国公益行动”(第二季)正式启动,后续将沿北京奥运圣火传递路线在各地陆续开展属地寻亲活动。

陵水发呆大赛今日开幕 走,去呆呆岛发呆

南国都市报1月26日讯(记者 林师堂)陵水呆呆岛2026年第七届发呆大赛将于1月27日开幕,以“呆治焦虑,拥抱松弛美学”为核心主题,秉持“超会哄人开心的海岛”理念,融合瑜伽美学、发呆竞技、减脂下午茶、美拍创作四大核心内容,为游客打造一场集解压、康养、趣味于一体的特色旅行体验。

据了解,每一届发呆大赛都有专属亮点与侧重点,但始终围绕“发呆本身就是一种文化”的核心,深耕疗愈系旅游赛道,以健康、养生、松弛为关键词打造特色赛事,不断夯实呆呆岛“无忧岛”与“开心岛”的文化内核,让“发呆”成为海岛独特的度假符号,吸引游客在慢节奏中释放压力。

本届大赛亮点升级,不仅邀请省内知名瑜伽机构全程参与,更有专业形体模特与指导老师现场亲自授课,创新将瑜伽与发呆赛事深度融合,让游客在椰风海韵中摆脱焦虑情绪,同时解锁有效的瑜伽塑形,沉浸式感受“运动+疗愈”的双重快乐,现场游客均可免费参与。

同时,成功完成发呆大赛挑战并获得名次的游客,均可收获专属“发呆大礼包”一份,在参与之余满载而归。

新东方海南教育基地在陵水落成

南国都市报1月26日讯(记者 林师堂)1月25日,新东方海南教育基地落成仪式在欧美同学会海归小镇(陵水·数字文创)举行,标志着陵水与新东方的深化合作迈入全新阶段,一座集教育创新、人才孵化、文旅融合于一体的“教育+”创新枢纽正式落地,为陵水打造热带海岛滨海精致城市、创新创业活力城市注入强劲动能。

仪式现场,“民盟社会服务实践基地”“海南自贸港国际教育考试培训中心”等六大配套项目集中揭牌,陵水文旅局与新东方文旅集团同步签署战略合作协议,将围绕研学营地教育、康养旅居打造、新媒体推广等方向深化合作,全方位助力陵水教育、科技、人才一体化发展。

新东方教育科技集团董事长俞敏洪在致辞中表示,陵水得天独厚的资源禀赋与强劲发展潜力,是新东方选择落子的核心原因。作为新东方深耕海南的重要支点,基地将全面引入前沿教育理念、优势师资与多元业态,全力打造海南人才对外交流学习的

桥头堡、海归及国内创业者的孵化基地,以及全国教育高科技创新试验区,让优质教育资源在陵水落地生根、开花结果。

陵水县委书记吴海峰表示,新东方海南教育基地的落成,对陵水而言具有标志性意义。过去一年,陵水持续推进产业转型升级,经济社会发展成效亮眼。立足新起点,陵水将充分依托海归小镇数字文化产业优势与黎安国际教育创新试验区政策红利,以全方位、全要素、全流程的服务保障,推动基地打造成为以科研教育、数字经济为核心的先进活力片区,让教育创新成为陵水高质量发展的核心引擎。

据了解,自2025年2月陵水黎族自治县人民政府与新东方教育科技集团签署战略合作协议以来,双方合作持续走深走实,在课程研发、师资培养等领域开展多轮深度协作,为此次基地顺利落成启用筑牢了坚实基础。未来,随着基地各类业态逐步落地,陵水将在国际教育、文旅融合、数字文创等领域实现新突破。